

besitzt. Nach den zur Zeit geltenden Nomenklaturregeln müsste also unsere Pflanze den Namen **Agrimoides** als Gattungsnamen erhalten.

Da jedoch der Name *Agrimoides* MILLER, wenngleich infolge des von LINNÉ gebildeten Binoms *Agrimonia Agrimoides* als Speciesname gebräuchlich, als Gattungsname ganz in Vergessenheit sich befand, der Name *Aremonia* NECKER andererseits in zahlreichen ost- und mitteleuropäischen Floren seit langer Zeit gebraucht wird, und da zudem der Wahl der Species-Namens innerhalb der Gattung *Agrimoides* Schwierigkeiten entgegenstehen dürften (Prinzip der Doppelnamen, Prinzip der totgeborenen Namen [*Potentilla stenantha* LEHM.]!), schlägt Verf. vor, es möchte der Name **Aremonia** NECKER (1790) von der Nomenklatur-Kommission des 5. Internationalen Botaniker-Kongresses (Cambridge 1930) als Nomen genericum conservandum erklärt, d. h. der Liste der bereits bestehenden Namen dieser Art zugefügt werden.

Kew (London), 5. Mai 1928.

Az *Iris hungarica* W. et K. újabb termőhelyei.

Neuere Standorte von *Iris hungarica* W. K.*

Irta: }
Von: } **Margittai A.** (Munkács).

Az *Iris hungarica* földrajzi elterjedéséről eddig nem igen sokat tudunk. A ritka növények közé tartozik. Biztos termőhelyei eddig: a borsodmegyei Szendrőlád, a Nyírség homokja és az Eperjes—Tokaji Hegylánc néhány helye (Dr. JÁVORKA: Flora Hungarica pag. 192.). Valószínűleg azonban ez a növény sem lesz olyan ritka, mint amilyenek gondoltuk, csak elnéztük termőhelyeit. Magam 1927-ben három újabb termőhelyét találtam meg s valószínűleg a termőhelyek száma szaporodni fog, ha több gondot fogunk fordítani e növény felkutatására.

Az első termőhely Zemplénmegyében, Királyhelmece mellett van. Királyhelmece felől nyugatra a síkságból néhány csúcsból álló trachit hegycsoport emelkedik ki. Legmagasabb csúcsa a Királyhegyes (264 m). Ennek a csúcsnak tetején legelő van, a legelő alatt pedig a kiskéresi szőlők. Eme szőlők között és ezeknek tetején füves, sziklás helyek vannak, melyek sziklás természetük miatt eddig még nincsenek betelepítve szőlővel. Ezekben a helyeken terem az *Iris hungarica*. Bár a gyermekek eléggé pusztítják e szép

* Berichtet über das Vorkommen von *Iris hungarica* auf d. Berg Királyhegyes bei Királyhelmece im Komitate Zemplén, auf d. Berg Paphegy bei Munkács im Komitate Ung und auf d. Feketehegy bei Nagyszőlős im Komitate Bereg.

nőszirmot, bokrétába szedik, azért magamnak is sikerült bő anyagot begyűjteni belőle. A második termőhelye Munkács mellett van a Paphegyen. A Paphegy tetején kelet—nyugat irányban húzódik végig körülbelül egy katasztrális holdnyi területen egy füves térség. A nyugati része valamikor szőlővel volt benépesítve, de a filokszéra annak idején tönkre tette s gazdája nem tartotta érdemesnek újból betelepíteni. A keleti részén a füves térség eredeti. Ezen terem az *Iris hungarica*. Virágzó példányokat nehezen találhat itt az ember, mert virágzás előtt, május közepén már lekaszálják a rétet. Magam is csak egy-két virágzó példányt szedtem olyan helyen, ahová a kasza nem juthatott. Május elején azonban számos tövet figyeltem meg.

A harmadik termőhely Nagyszöllős mellett, a Feketehegyen van. Ennek alja szintén szőlő. Közvetlenül a Tisza hidjánál van egy kőbánya. E mellett a Feketehegy oldala a legmeredekebb és tele van korcs tölgybokrokkal, ezek között pedig kis füves tisztásokkal. Az utolsó szőlő felett, nem messze a szőlő tetejétől, egy ilyen tisztáson szedtem az *Iris hungaricat*. Bár az Alfölddel érintkező dombok réteit több helyen figyeltem meg, de az *Iris hungaricat* nem sikerült megtalálnom. Úgy látszik, hogy legszivezebben a szőlők felett levő füves térségeken telepedik meg. Az *Iris hungarica* után elsősorban tehát ezeken a helyeken kell kutatni.

Ujabb vándornövények Munkácson.

Neuere Adventivflanzen in der Flora von Munkács.

Irtá: }
Von: } **Margittai Antal** (Munkács).

Éveken keresztül figyelem azokat a növényeket, melyek hozzánk a kereskedelem és a vasút révén jutnak és gazdagítják flóránkat. Különböző cikkeimben már több ilyen bevándorolt növényt (*Amarantus albus*, *Juncus tenuis*, *Centaurea diffusa*, *Erechthites*, stb.) publikáltam. A múlt évben újabb fajok jelentek meg nálunk. Eme fajok vagy a Nagy-Alföldről jöttek, vagy a külföldről honosodtak meg nálunk. Ilyen adventiv növények a következők:

Cerastium anomalum W et K. Ezt a növényt 1926-ban szedtem legelőször a beregszászi és bátyui állomásokon. Munkácson 1927-ben figyeltem meg. Először a város utcáin, majd 1928-ban a szőlőhegyek árcai mellett levő gyepeken.

Carex stenophylla WAHLBG. 1927-ben szedtem először a munkácsi állomáson. Itt elég jól érzi magát s már nagyobb területet takar be.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Ungarische Botanische Blätter](#)

Jahr/Year: 1928

Band/Volume: [27](#)

Autor(en)/Author(s): Margittai Antal

Artikel/Article: [Neuere Standorte von *Iris hungarica* W. K. 17-18](#)